

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Palma de Mallorca
Santo Cristo, 14

Miércoles 3 Enero de 1951

Año LXIV - Núm. 23.401
Apartado, 32

Ha sido remitido a las Cortes e proyecto de ley de incremento de los sueldos de los funcionarios públicos

El aumento puede alcanzar hasta el cuarenta por ciento de los haberes actuales

Madrid, 2. — El Ministerio de Hacienda ha remitido a las Cortes Españolas el texto del Proyecto de Ley sobre incremento de los sueldos a los funcionarios públicos.

Se incrementan los sueldos o dotaciones del personal civil de la Administración del Estado, percibidos con cargo a los capítulos primero, artículo primero de las diversas secciones de sus presupuestos generales en el cuarenta por ciento como máximo de su importe actual.

Esta elevación no implicará en ningún caso alteración de las categorías administrativas actualmente vigentes.

El personal militar de los tres ejércitos y el de los Cuerpos de la

Guardia Civil, de la Policía Armada y de Tráfico, no incluidos en el artículo anterior, percibirán en el mes de diciembre una paga anual extraordinaria equivalente a la dozcava parte del sueldo estricto que disfruten. El personal antes referido, así como aquellos que perciban su remuneración con carácter de gratificación o jornal fijo, no afectados por reglamentaciones de trabajo, gozarán de la misma mejora.

La modificación de sueldos se llevará a efecto con arreglo a las siguientes normas:

a) El aumento del cuarenta por ciento se aplicará a los sueldos que rijan en primero de enero de 1951, siempre que los créditos de gratificaciones para el personal afectado por la reforma, correspondiente al respectivo Ministerio, se reduzcan en un veinte por ciento anual de la citada base, cualquiera que sea la sección presupuestaria donde figuren sus dotaciones.

b) Si la reducción compensatoria no pudiera realizarse, los sueldos se elevarán únicamente en el veinte por ciento de su importe en primero de enero de 1951.

c) El incremento de sueldo del Magisterio Nacional Primario será del treinta por ciento y el del Cuerpo General de Policía, el cuarenta por ciento, ambos sin reducción en las gratificaciones que disfruten.

La elevación de sueldos dispuesta en esta Ley, no será de aplicación para computar los aumentos graduales de sueldo de los funcionarios que los disfruten, que seguirán devengándose en las cantidades actualmente vigentes. Tampoco servirá para la modulación de gratificaciones reguladas por su cuantía.

Se elevan en el veinte por ciento de su actual cuantía las dotaciones para obligaciones eclesiásticas contenidas en el capítulo primero, artículo primero, del Presupuesto del Ministerio de Justicia.

Los beneficiarios de tales dotaciones percibirán en el mes de diciembre de cada año una mensualidad extraordinaria equivalente a una dozcava parte de las mismas.

Esta ley regirá desde el día siguiente a su publicación en el "Boletín Oficial" del Estado.

Sus efectos económicos se retrotraerán al día primero del mes en que fuese aprobada. — Cifra.

La guerra reduce la capacidad de las flotas mercantes

AFIRMACIONES DEL "LLOYD" EN SU BALANCE ANUAL

Londres, 2. — La guerra de Corea y las operaciones de rearme están reduciendo la capacidad de las flotas mercantes existentes en el mundo, señala el "Lloyd" de Londres en su balance anual.

El informe indica que es muy posible que se acentúe la escasez de tonelaje y que a pesar de la abundancia de buques, muchos de los recientemente construidos son petroleros. — Cifra.

Se fué de vacaciones a Rusia y no ha regresado

Estocolmo, 2. — El Agregado Naval de la Embajada soviética en Estocolmo, comandante Dimitri Laritchef, no ha regresado a Suecia, anuncia un portavoz del Ministerio sueco de Asuntos Exteriores después de que el Gobierno de Suecia reconoció al marino ruso por visitar zonas navales prohibidas.

Laritchef dejó el país en octubre pasado y manifestó que iba a pasar un mes de vacaciones en la URSS. — Efe.

Puesta en circulación de la moneda de cincuenta céntimos

Madrid, 2. — El Ministro de Hacienda ha dispuesto la puesta en circulación de la moneda fraccionaria de cincuenta céntimo, que se admitirá en las Cajas Públicas sin limitación, y entre particulares, hasta 25 pesetas, cualquiera que sea la cuantía del pago. — Cifra.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



Don José Félix de Lequerica, a quien el Gobierno de Estados Unidos ha concedido el "placet" para ser designado Embajador de España en Washington.

Pudo ser salvado un pesquero que estaba a punto de naufragar

Huelva, 2. — Esta mañana captó la emisora costera una llamada de socorro del pesquero "Ana Luisa" propiedad de don Jose Luis Vázquez.

Dicho barco se encontraba a punto de naufragar en el golfo de San Vicente a causa de una vía de agua.

La emisora organizó el servicio de salvamento, lanzando llamadas de S.O.S. a cuantos barcos se encontraban en la situación del buque siniestrado.

Las llamadas fueron captadas por el pesquero "Joaquina Villot" y una pareja de pesqueros gallegos.

Las incidencias del salvamento fueron seguidas por numerosas personas, ante los receptores de radio, con la natural angustia, ya que toda la tripulación del "Ana Luisa" está alevada en Huelva.

Ya de noche se supo que el "Ana Luisa" había regresado al golfo de San Vicente, remolcado por el "Joaquina Villot" con toda la tripulación a bordo. — Cifra.

Ecografías de dos jornadas deportivas



El equipo del Granada que el domingo venció al del Mallorca en "E Forti". Una magnífica parada de Calpe en el partido jugado el lunes entre el Manacor y el Atlético Baleares.

La fiesta de la Conquista



El objetivo recoge el regreso desde la Catedral de las autoridades que conducen la simbólica asta. Unos pocos espectadores presencian el paso de la comitiva. Así fué la conmemoración de la fecha magna de la ciudad.

Foto Ferrer

Hoy se reúne la Comisión Política de la Asamblea General de la O. N. U.

Estudiará las medidas para restablecer la paz

Lake Success, 2. La Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas se reunirá mañana para estudiar las medidas que habrá de adoptar la organización mundial en sus esfuerzos para restablecer la paz en el lejano Oriente.

Dicha comisión escuchará mañana el informe de la Comisión de Tres Miembros que designo para que intentara la negociación del cese de las hostilidades en Corea.

Esta comisión tripartita, integrada por el presidente de la Asamblea General Nasrollah Entezam, el

ministro canadiense de Asuntos Exteriores Leter Pearson, y el delegado de la India Sir Benegal Rau, se ha reunido hoy para redactar el informe de las gestiones efectuadas hasta ahora y que han sido rechazadas por el Gobierno comunista de Pekín.

La Comisión Política tiene tres cuestiones planteadas en su orden del día:

"Intervención de los rojos chinos en Corea; la queja rusa de "agresión" norteamericana contra la China comunista y la resolución de los EE. UU. acerca de la cuestión de Formosa".

Un portavoz norteamericano ha dicho que los EE. UU. estudian la posibilidad de pedir una pronta reunión de la Asamblea General de las Naciones Unidas a fin de sugerir la adopción de severas medidas contra el Gobierno de Pekín.

Entre las posibles medidas a adoptar se señalan bloqueos económicos contra la China comunista por parte de los miembros de la O.N.U. y la aplicación de sanciones diplomáticas.

Se excluye toda sugerencia acerca de una acción militar contra el territorio de la China comunista. — Efe.

Una corona de espinas para Stalin



Berlin. — El "Grupo de combatientes contra la inhumanidad" de Berlín occidental, ha enviado a Stalin una corona con motivo de su 71 cumpleaños. Tratan de recordarle la existencia de millares de alemanes internados en los campos de concentración soviéticos. La corona es de alambre espinoso.

Protestan por bombardeo de

Cushaven (Zona británica de Alemania), 2. — Además, entre los combatientes, han empujado esta ciudad a que se uniese a las personas que se encuentran en la misma en contra de posibles ataques por las aviones de la Agencia de Inteligencia de los Estados Unidos preparándose para mañana a aquella hora. — Efe.

Cushaven (Zona británica de Alemania), 2. — Fuente oficial británica que se va a efectuar una tentativa para hacer caer la isla de Heligoland por "res", unos cuantos aviones que pretenden del peñón como resultado de bombardeos de bombardeo.

Inhumación de restos del General Walker

Washington, 2. — Los restos mortales del Teniente general Walker han recibido hoy sepultura de honor nacional en el cementerio de Arlington.

Se le rindieron honores máximos y asistieron a la inhumación el Secretario de Defensa, General Marshall, y el general Eisenhower.

Horas antes del entierro el Presidente Truman había firmado la orden que ascendía póstumamente a Walker al empleo máximo del ejército. — Efe.

Foto Ferrer

La Almudaina

Decano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración: Santo Cristo, 14

TELEFONOS:

Dirección 3-1-6-7

Redacción 2-1-4-2

Administración 4-2-7-3

Apartado 32

Mostacilla

LO INAUDITO

Ya habrán ustedes leído por ahí que en Madrid han sido puestos a buen recaudo unos falsificadores de tabacos. Entre las labores que falsificaban figuran las que nos proporciona la Tabacalera.

Esto es inaudito. ¡Falsificar ese sedicente tabaco! Esto es como falsificar la malta! Es como si un plagiarista teatral plagiará --¡y los hay!-- al señor Torrado o como si un pintor imitara a Dalí o un músico copiara ese monumento musical que es "La vaca lechera". Ya de por sí la falsificación, el plagio o la copia --que son maneras de expresar una misma desvergüenza-- constituye una actividad ilícita y por lo tanto repudiable. Pero cuando menos al plagiarista --llámese ladrón, falsificador o cleptomano-- lo menos que se le puede exigir es un poquito de buen gusto en la elección del modelo.

Que se falsifique a Velázquez, a Calderón o a Beethoven, puede tener una disculpa. Que se falsifique una buena marca habanera no se justifica, mas se comprende.

Pero, ¡falsificar el tabaco de la Tabacalera! Es el colmo. A esas gentes se les debe castigar con el código penal y con el código del buen gusto.

EL DE TURNO

De Sociedad

A los noventa y cuatro años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer en nuestra ciudad el noble señor don Joaquín Gual de Torrella, Caballero de la Real Maestranza de Valencia y Ministro honorario del Discretorio de San Francisco.

E. P. D. Era el señor Gual de Torrella una figura tradicional de la más rancia aristocracia mallorquina. Caballero en la más amplia acepción del vocablo, poseedor de vasta cultura y singular don de gentes, unía a estas dotes un acrisolado sentimiento religioso que era la nota íntima del señorial hogar que presidía. Por la llaneza y amabilidad de su trato, por la firmeza de sus convicciones, por su hidalguía y generosidad la prócer figura que acaba de desaparecer gozaba de respetuosa simpatía y puede decirse que con él se va uno de los últimos representantes de una época y de una bella y ejemplar tradición de señorío.

El fallecimiento de don Joaquín Gual de Torrella enluta distinguidos hogares de nuestra mejor sociedad y tanto en esta como en todos los estamentos de la vida isleña su muerte ha de causar intenso pesar, porque con su bondad ingénita y su generosidad ilimitada, en

todas partes sembró afectos y gratitud.

Al sumarnos sinceramente al dolor que embarga a los miembros de la distinguida familia, particularizamos nuestra condolencia a sus hijos don Fausto, don Mariano, don José, don Ramón. Rdo. Padre Agustín franciscano de la 1.ª Orden, doña María, doña Catalina y doña Dolores, y a sus hijos políticos don Pedro Morell, doña Juana Truyols y doña Encarnación Gual.

En la villa de Puigpunyent ha fallecido el escultor don Rafael Vidal Mas.

E. P. D. Artista de vocación, el señor Vidal Mas ejerció su arte con ilimitado entusiasmo y sus obras merecieron el aplauso de los entendidos por la diaphanidad de la inspiración y el noble estilo de su ejecución.

Hombre de acrisolados sentimientos religiosos, de ingénita bondad y de afable trato se conquistó generales simpatías.

A sus hijos don Miguel, M. Rdo. don Gabriel, Cura-arcipreste de Puigpunyent, don Rafael, don Nicolás, don Antonio, don Juan y doña María y demás familia hacemos llegar la expresión de nuestro más sentido pésame.

Después de recibir los auxilios es-

LOS REYES MAGOS

ANUNCIAN SU VIAJE

De SS. MM. los Reyes Magos al Frente de Juventudes balear. Salimos de Oriente siendo portadores de inmenso surtido de juguetes que entregaremos a todos los niños buenos de Palma.

Gaspar, Melchor y Baltasar

pirituales ayer falleció en nuestra ciudad doña Ana Garau Cañellas.

E. P. D. Era la finada dama de relevantes prendas, amable y llana en su trato; de arraigados sentimientos religiosos fué modelo de esposa y madre cristiana, dedicando su vida por entero al cuidado de los suyos. Por su carácter y virtudes gozada de merecida estimación en el vasto círculo de sus relaciones, en los que la noticia de su desaparición ha de causar gran sensación de pesar.

El acto de la conducción del cadáver a su última morada constituyó una sentida manifestación de dolor. Con los familiares de la extinta presidió el entierro el Excelentísimo General Subinspector don Luis Balanzat.

En este doloroso trance testimoniamos nuestra sincera condolencia a toda su distinguida familia y en particular a nuestros estimados amigos: su esposo don Ricardo Esteva Boscana, a su hija doña Francisca y a su hijo político el teniente coronel de Infantería don Andrés Real Munar.

Ha obtenido el título de Profesora de Corte la Srta. Magdalena Carbonell Seguí de Son Sardina, ex-alumna de doña María Balaquer Rosselló, con brillantes notas. Nuestra enhorabuena.

En la capilla de Nuestra Señora de la Bonanova, el pasado domingo día 31 de diciembre, tomó por primera vez el Pan de los Angeles el niño Andrés Valls Forteza, hijo de nuestro amigo don Miguel, funcionario de Aviación y doña Paulina.

Ofició la misa el Vicario Reverendo señor Bisellach. Durante la misma un coro interpretó distintas composiciones.

Reciban el nuevo comulgante y sus padres nuestra enhorabuena.

De Barcelona llegaron en el vapor correo don Magín Marqués, don Fernando Fabre y doña Catalina Reus.

Para Barcelona salieron doña María Luisa Valdés, don Enrique Ferrer, don Francisco Mora y don Mateo Puig.

Salieron para Valencia en el correo aéreo el General de Aviación don Apolinar Saenz de Buruaga, esposa e hijos.

Salieron también para la misma ciudad doña Araceli García y don Juan Capó.

De Barcelona llegaron en el correo aéreo don Celestino Cánovas, don Juan Martín, don Francisco Farres, don Enrique Mas Oliva y doña Cristina Allener.

De Valencia llegaron don Rafael Ferrer Montoliu y don Alvaro Santamaría y esposa.

Para Barcelona salieron don Antón Delgado, don Javier Anglar el da, don Antonio Roig, don Eme- rito Feliu Oliver, doña Catalina Salas y don Ricardo Lacamba.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE



Doña Ana Garau Cañellas

FALLECIDA EN EL DIA DE AYER, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

E. P. D.

Su esposo don Ricardo Esteva Boscana, hija doña Francisca, hijo político don Andrés Real Munar, Teniente Coronel de Infantería, nietos, sobrinos, primos y demás parientes, tienen el sentimiento de comunicarlo a sus amistades, rogándoles la asistencia al funeral que se celebrará a las 11 horas del día de hoy en la Iglesia Parroquial del Terreno.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Calle Teniente Mulet, 117 (Terreno).

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE



Ilmo. Sr. Don Joaquín Gual de Torrella

CABALLERO DE LA REAL MAESTRANZA DE VALENCIA, MINISTRO HONORARIO DEL DISCRETORIO DE S. FRANCISCO

Que falleció en la tarde de ayer habiendo recibido lo Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos, hijo e hijas políticas, hermana política, nietos, biznietos y sobrinos participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican asistan al Rosario que se rezará esta tarde en la Iglesia de San Jaime a las 18'30 y al funeral que se celebrará en dicha Iglesia mañana día 4 a las 11 de la mañana así como a la conducción del cadáver que se verificará acto seguido del Sto. Rosario.

Casa mortuoria: San Jaime, 45. No se invita particularmente. Los Exemos. y Rdmos. Sres. Obispos de Mallorca y Vich conceden indulgencia en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE



D. Rafael Vidal Más

ESCULTOR

QUE HA FALLECIDO EN PUIGPUNYENT DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P.

Sus hijos Miguel, M. Rdo. D. Gabriel, Cura-Arcipreste de Puigpunyent, Rafael, Nicolás, Antonio, Juan, María; hijo político Jaime, hijas políticas, hermano y hermana, nietos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y funeral que se celebrará en Puigpunyent día 3 del actual a las 10 de la mañana y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio de Palma.

El Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Gobierno Civil

CARBURANTES Entrega de Sellos de Turismo para el mes de enero de 1951

A partir del día 4 de Enero, se entregará a los Usuarios de Turismo, en las oficinas de CAMPSA Restricción, calle Puigdorfilla, 22, mediante la presentación de la Cartilla de Usos y Consumos de 1950, el cupo correspondiente a los meses de Enero, por el siguiente orden:

- Día 4 las matriculas comprendidas del 2.501 al 5.000.
- Día 5 las matriculas comprendidas del 5.001 al 6.500.
- Día 8 las matriculas comprendidas del 6.501 al 7.500.
- Día 9 las matriculas comprendidas del 7.501 al 9.000.
- Día 10 las matriculas comprendidas del 9.001 al 12.000.
- Día 11 las matriculas comprendidas del 12.001 al 14.000.
- Día 12 las matriculas comprendidas del 14.001 al 17.000.
- Día 13 las matriculas comprendidas del 17.001 al 20.000.
- Día 15 las matriculas comprendidas del 20.001 al 25.000.
- Día 16 las matriculas comprendidas del 25.000 en adelante.
- Día 17 las matriculas comprendidas del 1 al 2.500.

NOTA. -- Para el buen orden en el servicio y comodidad del público se recomienda sean retirados puntualmente los cupos las fechas señaladas. Palma de Mallorca, 2 de Enero de 1951.

VISITA

Su Excelencia el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió en la mañana de ayer, entre otras las siguientes visitas: el Jefe de la Prisión Provincial; el Alcalde de Valldemorsa; el Marqués de Zayas; una comisión de hoteleros de Palma; una comisión de vendedores del Mercado de Hortelanos y el Director de la Agencia de Viajes "Wagons Littles".

Calendario Laboral de 1951

Oficial de la Provincia de la siguiente nota: Dirección Provincial de

LABORAL DE 1951

- Circuncisión
- Epifanía. Abonable.
- San José. Abonable.
- Jueves Santo.
- Viernes Santo.
- Ascensión. Recuperable.
- Corpus Christi.
- San Pedro. Recuperable.
- E. del Trabajo.
- Santiago. Recuperable.
- Asunción. Recuperable.
- Hispanidad.
- Noviembre. -- Todos los días.
- Diciembre. -- Inmaculada Concepción.

25 de Diciembre. -- Natividad. Abonable.

La festividad del Patrono de cada localidad y la de los Santos Patronos de los distintos Sindicatos, Gremios u oficios, serán días de fiesta con carácter abonable.

Tienen el carácter de fiestas insulares en Mallorca:

26 de Marzo. -- Segundo día de Pascua. Recuperable.

26 de Diciembre. -- Segundo día de Navidad. Abonable.

NOTICIARIO LOCAL

PRESENTACIONES

LOS JUGUETES DE REYES. -- A escasos días de la noche que los niños --y no pocos mayores, dada la costumbre de intercambiar obsequios con cualquier motivo, que hoy rige-- esperan con justificada ilusión, es oportuno traer a esta columna el tema de los juguetes.

Empecemos por decir que, aun cuando los constructores actuales de juguetes están, como es debido, sincronizados con el tiempo --y de ahí esa profusión de "haigas", aviones y juegos complicados-- estamos por decir que los juguetes que conservan todo su poder de atracción son los mismos que hicieron las delicias de los que van hoy para abuelos.

Probablemente el más firme en su pedestal, a través del tiempo, y desafiando todas las innovaciones, es el caballo. Quizás ya no es el caballo de cartón, en cuyo vientre escondíamos cuantos objetos puntiagudos caían en nuestras manos; ahora es de madera y marcha sobre ruedas o se balancea sobre una peana arqueada. Pocos niños, puestos a escoger, dejarían de llevarse un caballo. Quizás ha influido en ello el auge de la película de caballistas que Norteamérica fabrica con tanta profusión.

Al lado de este juguete, quizás sean los uniformes o los aditamentos de los mismos que atraen el anhelo de posesión de los niños. Verse ataviado de Robin o de cualquier otro aventurero que utilice armas es un vivo deseo infantil. Las niñas son las que menos han modificado sus gustos. La muñeca sigue siendo el juguete ideal, a lo cual coopera el innato sentido de maternidad del sexo femenino. Pero la muñeca ya no es la "pepa" de antaño: hoy lleva vestidos de nylon, se peina a la última moda y necesita una casa que es un tramo de las modernas viviendas: coquetona, con todos los aditamentos de la moda, pero pequesísima y de una parvísima duración.

Uno de los principales problemas que se plantean a los padres como reaccionar ante lo que sus hijos hacen con los juguetes. La primera acción del niño es contemplar el regalo de los Reyes, la segunda enseñarlo a los amiguitos, la tercera esperaranza de que el tío sea el mejor, la tercera, y la más importante, es saber lo que va dentro. Y como un signo de que luego será la vida resulta que ni los muñecos ni las muñecas van nada dentro. ¡Cuántas veces abran luego de comprobar que muchos ejemplares del género humano tampoco llevan nada dentro! Para averiguar lo que llevan dentro, no hay más solución que estrujar el juguete. ¿Cuál es la reacción de los padres? Unos, los más inteligentes, aceptan el destrozo de una íntima alegría; saben que éste es el final de los juguetes y les importa que tenga lugar lo más tarde o más temprano. Otros aceptan la "hazaña" infantil a sabiendas, o escondiendo el juguete, ante el estupor del niño que comprende lo que ocurre. Los otros ya no consenten, casi, que el niño juegue, no le pierden de vista y, prácticamente, anulan todo lo bueno que tiene el mito de los magos.

Quiénes no sean capaces de comprender el espíritu con que el niño siente propietario del juguete, irán bien en no comprarlo siquiera. Su falta de imaginación hará la más ilusionada de las historias infantiles: la de los Magos. R.-T.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

NECESITA matrimonio para criado, marino y cocinera, en una Torre de Barcelona. Escribir con referencias y datos personales, a **NUEVA LUZ**, Núm. 469, Pelayo, 38, pral. BARCELONA.

LOCAL INDUSTRIAL con una superficie mínima cubierta de 800 m². y agua abundante desec. Comprar. Ofertas Apartado Correos 372.

CASA DE CAMPO cerca de Vall de Udenosa o Esporlas con alguna tierra y agua dese. alquilar por años. Ofertas Apartado Correos 372.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer
Núm. 801

Delegación Provincial de Mutualidades y Montepios Laborales

De interés para las personas que ocupen altos cargos de los comprendidos en el artículo 7 de la Ley de Contrato de Trabajo.

Como aclaración al artículo 1 del Decreto de 17 de Noviembre del Ministerio de Trabajo publicado en el B. O. del día 9 del corriente mes, se hace público lo siguiente:

1.º -- Las personas que ocupen altos cargos y cuya incorporación a los distintos Montepios y Mutualidades se hace obligatoria a partir de 1.º de Octubre del corriente año y que pertenezcan a Montepios que tengan establecido el pago mensual, podrán efectuar sus ingresos, correspondientes a los meses de Octubre y Noviembre, sin recargo de demora durante el transcurso del próximo mes de enero de 1951. Por lo que se refiere a las cuotas de diciembre y sucesivas se ingresarán en la forma ordinaria y en igual forma para los que tengan las cotizaciones trimestrales.

2.º -- Se concede un plazo que finalizará el día 11 inclusive del próximo mes de enero para poder ingresar sin recargo por demora las cuotas atrasadas y devengadas a que expresamente se refiere el apartado a) de la primera disposición transitoria del referido Decreto para aquellos altos cargos que se acojan a la facultad de incorporación a los Montepios con carácter retroactivo.

Palma de Mallorca, 28 de diciembre de 1950. -- El Delegado Provincial.

Viceconsulado de Dinamarca

El Vicecónsul de Dinamarca en Palma nos comunica: que debido al cambio de todos los números en las casas de la calle de José Villalonga, recientemente efectuado por las autoridades municipales, el edificio donde está instalado el Vice-Consulado en la citada calle, tiene ahora el número 142.

Jefatura Agronómica de Baleares

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES. -- En el Boletín Oficial de esta provincia número 13.125, del día 30 de Diciembre último, se ha dispuesto por esta Jefatura Agronómica lo que sigue:

Queda prohibido, hasta nueva orden, el comercio y circulación de almendros procedentes de plantales o viveros situados en los términos municipales de Alaró, Binisalem, Consell, Inca, Lloseta y Santa María del Camí, fuera de los expresados términos.

Lo que se hace público para general conocimiento. -- Palma, 2 de Enero de 1951. -- El Ingeniero, Jefe, Arnesto Mestre.

Delegación de Hacienda de Baleares

GRATIFICACION EXTRAORDINARIA. -- Se pone en conocimiento de los señores Habilitados y Pagadores de Funcionarios civiles, Clases Pasivas y Militares, deben personarse a la mayor brevedad en esta Delegación (ventanilla número 18) al objeto de recibir instrucciones para la confección de la nómina de "Gratificación Extraordinaria" concedida por Decreto-Ley de 15 de diciembre de 1950.

Se les advierte al mismo tiempo que el plazo de admisión de dichas nóminas se cerrará el día ocho de los corrientes.

Palma de Mallorca, 2 de enero de 1951. -- El Delegado de Hacienda, J. Dezcallar.

Movimiento en el puerto

Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Sevilla" y el pailebot "Cala Mondragó".

Salieron para Mahón el vapor correo "Rey Jaime I". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Sevilla".

Ha sido despachado para Barcelona el pailebot "José Miguel Mariques".

Real Sociedad Española de Historia Natural

SECCION DE BALEARES.

Se avisa a los señores socios que la reunión mensual de esta sociedad, se efectuará el próximo jueves día 4, a las siete de la tarde. Pronunciará una conferencia sobre las plantas de las islas Baleares don Pedro Palau, después de la cual se efectuará la renovación de la Junta directiva para el corriente año. El acto se efectuará, como de costumbre, en el local del Colegio Oficial de Farmacéuticos.

Nueva farmacia

Ayer tarde fué bendecida e inaugurada la nueva farmacia que la Licenciada doña María Plaza Montaner, ha abierto en la calle de Monserrat número 12.

Los nuevos locales fueron bendecidos por el Rdo. don Arnaldo Seguí, Vicario de la Parroquia de la Santísima Trinidad, en cuya demarcación radica la farmacia.

Firmaron el acta inaugural el Teniente de Alcalde don Jesús Antich, que llevaba la representación de nuestra primera autoridad municipal; el Subdelegado de Farmacia don Alfonso Miró, actuando de Secretario el Jefe del Negociado de Beneficencia y Sanidad del Ayuntamiento don Andrés March.

La nueva farmacia, que viene a llenar una sentida necesidad en el populoso barrio de la Calatrava, se halla decorada con exquisito gusto y cuenta con amplios locales para ser destinados a laboratorio y depósito de los géneros propios. La decoración ha corrido a cargo de don Francisco Barceló.

La señora Plaza y su esposo, nuestro estimado amigo don Andrés Crespi, Licenciado en Ciencias, atendieron y obsequiaron delicadamente a los asistentes, entre los que figuraban familiares y amistades de los señores Crespi.

Plaza, que brindaron por la prosperidad del nuevo centro, votos a los que unimos cordialmente los nuestros.

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Pedro Juan Orfila Ponseti, de 12 años, erosiones en la pierna derecha mordido por un perro.

Antonia Cucart Bauzá, de 27 años, erosiones en la cara, por agresión.

Rafael Villaverde Barroso, de 39 años, erosión en la pierna derecha, mordido por un perro.

Miguel Mas Coll de 45 años, estado de alcoholismo.

José Sánchez Mellado, de 27 años, rasguños en la cara, por agresión.

María Antonia Rebassa Bonín, magullamiento del dedo fractura de la falangeta, cogitular de la mano derecha con da por una puerta.

JUGUETES INSTRUCTIVOS LA FILADORA

Del Ayuntamiento

PRESENTACIONES

Urge la presentación en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, para enterarles de un asunto los individuos Antonio Riutort Olmo, hijo de Guillermo y María, nacido en Pollensa en 1930 y Pedro Alba Iriarte, hijo de Pedro y Dolores.

Cartas al Director

MACHACANDO EN HIERRO FRIO

Señor Director: En estos días fríos, lluviosos y destemplados, los tranvías y autobuses suelen ir colmados hasta los topes. Las gentes deseosas de escapar a la inclemencia de la temperatura se apeloan en el interior de los coches. Uno de estos pasados días tuve la curiosidad de contar cuantos íbamos asardinados entre los asientos y el pasillo central de un tranvía: éramos exactamente cuarenta y dos personas. Había señoras con niños de corta edad, ancianas... y había lo menos diez o doce fumadores que lanzaban grandes bocanadas de humo haciendo el ambiente irrespirable. No faltaba entre los tales el selecto consumidor de "pota" que además de enlamecer el ambiente lo poblaba de un delicioso perfume. Bien es cierto que unas pescadoras que regresaban de la plaza con sus cestas y canastos --que no son un modelo de higiene-- contribuían también a deleitar las pituitarias de los pasajeros, los cuales pasajeros a consecuencia de la humareda, fosfor, carraspeaban y escupían. Y como todas las ventanillas estaban cerradas, tenían que hacerlo sobre el santo suelo.

Me limito, señor director, a consignar el hecho. Ya sé que ustedes se ocupan con frecuencia de estos pequeños detalles de la vida cotidiana y observo que predicen ustedes en desierto. Pero a lo mejor, a fuerza de repetir las cosas, el día menos pensado logramos que salte la liebre de la solución.

Aprovecho esta ocasión para desear a usted y al personal de LA ALMUDAINA un próspero año 1951 y me suscribo su afmo. s. s.

UN VIAJERO EMPEDERNIDO

VEA NUESTROS ESCAPARATES Y ADMIRE EL DEPURADO ESTILO DE NUESTROS ARTICULOS COMPRUEBE CALIDADES Y PRECIOS Y SERA NUESTRO CLIENTE

- LAMPARAS BRONCE Y CRISTAL
- * MUEBLES ARTISTICOS *
- PINTURA ANTIGUA Y MODERNA
- * VAJILLAS, CRISTALERIAS, SERVICIOS DE MESA *
- PORCELANAS * ARTICULOS PARA REGALO * BRONCES DE ARTE

CASA BUADES

Antonio Buades Ferrer

Plaza de Cort, 31, 32 y 33

Teléfono 2146.

Cuevas de Campanet

Se complacen en comunicar a las EMPRESAS DE AUTOCARES, AGENCIAS DE VIAJES Y PUBLICO EN GENERAL que ha quedado

Abierta al turismo

la

Nueva carretera

que enlazando con la de Pollensa en el cruce con la de La Puebla (Km. 39) conduce a las Cuevas, en cuya nueva vía de comunicación se puede admirar la fantástica

Cortina de cipreses

de 1 Km. de largo y más de 20 m. de altura, y el

Hermoso valle de San Miguel

con su

Ermita gotica primitiva

y dentro de las

CUEVAS DE CAMPANET

la

LA GRAN MARAVILLA NATURAL

que éstas encierran.

Horas de visita:

TODOS LOS DIAS DE 8 MANANA A 6 TARDE.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Los agricultores que no hayan entregado aun sus cupos forzosos deberán hacerlo antes del 15 de enero próximo

El Decreto del Ministerio de Agricultura de 15 de Diciembre actual (B. O. del 28) sobre sanciones de carácter extraordinario a los agricultores que pasado el 15 de Enero próximo no hayan entregado la totalidad del cupo forzoso de cereales panificables que les fué asignado, dispone lo siguiente:

"La generosa ordenación otorgada en la presente campaña de recogida, al trigo y otros cereales panificables hacía esperar el más exacto cumplimiento por los agricultores de la entrega del cupo forzoso que les fué señalado. Esta confianza se ha visto cumplida en la mayor parte de los casos; mas existen todavía algunos que, no dándose cuenta del grave daño que a la economía y al abastecimiento nacional pueden producir, se retrasan en la entrega del cupo forzoso, acaso con la esperanza de eludir esa obligación inexcusable.

Ante este hecho de indudable gravedad, se hace preciso el aplicar las oportunas sanciones a los contraventores, que sirvan de ejemplo por un lado y por otro destaquen a quienes supieron cumplir con su deber: sanciones que para satisfacer ambas exigencias, deben aplicarse con la urgencia debida.

Por otro lado, siendo evidente que con la no entrega del cupo forzoso, se puede dificultar el abastecimiento normal de la población, parece justo que a quienes con su ilícita actitud pueden producir estos perjuicios, se les obligue a que contribuyan a evitarlos, y ello puede lograrse si se impone una sanción económica que permita al Servicio Nacional del Trigo el pasar del mercado de excedente al de forzoso el trigo dejado de entregar obligatoriamente por tales agricultores.

Dada la naturaleza de la infrac-

ción, que supone, sin perjuicio de otros caracteres, el incumplimiento de normas dictadas por el propio Departamento de Agricultura, la tipicidad y características de esta materia, la gravedad y daño que con esta falta de entrega se produce y la urgencia en la aplicación de la sanción, que se hace necesaria para la debida ejemplaridad, parece conveniente atribuir la facultad sancionadora al Ministerio de Agricultura, como obligado de velar por el cumplimiento de sus órdenes; características todas que justifican, asimismo, la aplicación de la sanción económica, a los fines procedentes.

En su virtud, previa deliberación del Consejo de Ministros, y a propuesta del de Agricultura

DISPONGO:

Artículo Primero. — Se faculta al Ministerio de Agricultura para que discrecionalmente pueda privar a los agricultores que dejen de entregar el cupo forzoso de trigo y demás cereales panificables, dentro del plazo que para cada campaña se fije, de los beneficios que puedan otorgarse al ordenar las campañas siguientes y en su consecuencia intervenir la totalidad de las cosechas que produzcan de cereales al precio oficial de tasa, una vez deducidos las reservas de siembra y consumo.

Artículo segundo. — El Ministerio de Agricultura podrá imponer sanciones económicas por incumplimiento de sus órdenes a los agricultores que dejaren de entregar su cupo forzoso, y hasta un máximo de diez pesetas por kilogramo de trigo u otro cereal panificable. Esta facultad de sanción será atribuida al Delegado Nacional del Servicio Nacional del Trigo hasta diez mil pesetas, de diez mil a cincuenta mil pesetas, al Ministro de Agricultura, y pasan-

do de esta cuantía al Consejo de Ministros.

Contra las sanciones que se impongan, excepto aquellas que aplique el Consejo de Ministros, cabrá recurso ante la Autoridad superior, previo depósito del importe de las mismas y caso de temeridad, se podrá agravar el importe de la sanción, sin que como consecuencia de esta agravación se pueda superar el límite de diez pesetas por kilogramo de cereal dejado de entregar.

Esta potestad de sanción se considerará atribuida a las facultades discrecionales de la Administración Pública. La sanción se abonará en metálico y su importe se destinará exclusivamente por el Servicio Nacional del Trigo a la compra de trigo y cereales panificables para atender al racionamiento normal de la población. Para la exacción de las sanciones podrá aplicarse el procedimiento de apremio administrativo.

Artículo tercero. — Se concede, excepcionalmente, un nuevo plazo para la entrega del cupo forzoso en la presente campaña de recogida, ampliando el que de acuerdo con el Decreto de veintiocho de abril del corriente año caducaba el último término en el día de hoy, hasta el quince de Enero del año próximo.

Artículo cuarto. — Se faculta, igualmente, al Ministro de Agricultura para regular cuanto en este Decreto se dispone y en especial para el señalamiento de las normas a que debe ajustarse la tramitación de los expedientes de sanción en que sin merma de las garantías del inculpado se logre la rapidez en la aplicación de la sanción que la ejemplaridad demanda.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a quince de Diciembre de mil novecientos cincuenta. — FRANCISCO FRANCO. — El Ministro de Agricultura, CARLOS REIN SEGURA".

Lo que se publica para debido conocimiento y cumplimiento de los agricultores interesados.

Palma, 30 de Diciembre de 1950. — El Jefe Provincial, Antonio Vega.

GRAN VARIEDAD DE JUGUETES

LA FILADORA

VIDA RELIGIOSA

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubilco de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de San Jaime, en honor de Cristo Rey en sufragio de varios difuntos con que la Asociación de la Oración y Vela al Santísimo Sacramento solemniza el 78 aniversario de su fundación en esta capital.

Exposición del Santísimo a las cuatro de la tarde. A las siete Rosario. Estación al Santísimo, sermón por el Rdo. don Julián Samper, Beneficiado Organista. Letanías de Todos los Santos, Tedeum y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Confalón, en Santa Eulalia.

Santoral

Santos Antero, p. y Daniel, mr.

CONGREGACION DE MAESTRAS DE MARIA REPARADORA Y SANTA TERESA DE JESUS

La reunión mensual tendrá lugar el sábado 6 del corriente a las cuatro y media de la tarde. Después de la conferencia por el Reverendo Padre Director, tendrá lugar la adoración del Niño Jesús con Villancicos y Reyes.

A las cuatro y media en punto.

FUNERAL EN SUFRAGIO DEL RDO. DON JUAN REUS Y PERELLO

Ayer con motivo de cumplirse el cincuenta aniversario de la muerte del Rdo. don Juan Reus y Perelló, Rector de San Juan de Malta por espacio de 25 años, se celebró en el templo del mismo nombre, solemne funeral en sufragio de su alma.

Bajo las gradas del Presbiterio levantábase severo túmulo sobre el cual estaban colocadas las sagradas vestes sacerdotales.

Decía La Almudaina

Hace 50 años

3 DE ENERO DE 1901

Ha fallecido el Rvdo. don Juan Reus Perello, que durante 42 años estuvo encargado del oratorio de San Juan, habiendo logrado, con sus trabajos, la restauración de aquel y tenerlo abierto constantemente al culto.

--Ayer fueron colocadas las agujas del reloj de la Casa Consistorial, habiéndose repintado la esfera y añadido en el interior las horas suplementarias del nuevo horario.

La máquina no se ha modificado y las horas se seguirán tocando como antes.

--El Ayuntamiento acordó expresar su gratitud a don Juan Torrandell por su trabajo biográfico sobre don Juan Palou y Coll.

En la misma sesión se acordó no aceptar la dimisión del cargo de vocal de la Comisión de Hacienda al concejal don Benito Pomar ni concederle la licencia de tres meses que solicitó.

--Madrid. — El Conde de San Simón ha conferenciado con el Marqués de Portago sobre la telegrafía sin hilos.

Las impresiones son optimistas y se cree que muy pronto se harán ensayos entre las Baleares y la península.

Hace 25 años

3 DE ENERO DE 1926

El día primero de año, fiesta onomástica del propietario don Manuel Salas Sureda, sufragó este una comida extraordinaria a los niños y niñas asilados en la Inclusa.

--La Comisión Provincial ha acordado jubilar al Profesor de número de la Sección de Medicina del Hospital don Jaime Escalas Adover, dándole un voto de gracias por el celo demostrado en el cumplimiento del cargo.

--Ayer se celebró en la Casa Consistorial la reunión de fuerzas vivas convocada por el Alcalde para tratar de la erección de un monumento a don Antonio Maura.

Concurrieron representaciones de todos los organismos de la ciudad y de muchos pueblos.

Se acordó constituir una Comisión organizadora formada por el Presidente de la Diputación Sr. Morell, el Canónigo Magistral Sr. Sancho, el Presidente de la Cámara de Comercio y un representante de la autoridad militar.

--Anoche en el Principal debutó la declamadora Berta Singerman, obteniendo un resonante éxito.

Celebró la Misa el Rdo. Padre don Antonio Tauler Antich, C. R., Rector del templo, ministrado de los Rdos. Padres don José Riera y don Rafael Prohens, CC. RR., de diácono y subdiácono, respectivamente.

La Schola Cantorum del Escorial Teatino interpretó la Misa de Requiem, de Hadler.

Terminada la Misa, el Rdo. don Bartolomé Guasp, Presbítero pronunció la oración fúnebre, glosando magistralmente la labor realizada por don Juan Reus en su cargo de Rector de San Juan.

Asistieron al acto en pue-

los preferentes, el M. Rdo. Padre don Miguel Obrador, Preposito de la Comunidad Teatina; el Rdo. señor don Juan Bennasar Costa, último Rector diocesano de San Juan; el Rdo. señor don Gabriel Server, Ecónomo de la villa de Ajaró y el Rdo. señor don Antonio Bennasar, Vicario, en representación de la Comunidad Parroquial de Santa Cruz. Entre los demás asistentes, se hallaban los familiares del difunto don Gabriel Martorell, hermana e hijo don Antonio.

JUGUETES... JUGUETES

LA FILADORA



Representante general para Baleares
Pedro Abadal.—Brosa, 6-1.º

MERCADO DEL OLIVAR

Subasta para el día 9 de Enero de 1951

Se procederá a la subasta, por pujas a la llana y de conformidad con el Reglamento del Mercado, de los puestos siguientes:

CARNES - TRIPAS Y ASADURAS - AVES Y CONEJOS - TOCINO Y EMBUTIDOS. - 3.ª Clase. - Números: 20-02, 20-03, 20-04, 20-05, 21-01, 21-02, 21-03, 21-04, 21-05, 21-06, 21-07, 21-09, 21-10, 21-11, 21-12, 21-13, 21-14, 21-15, 21-16, 21-17, 21-18, 21-19, 21-20, 21-21, 21-22, 21-23, 21-24, 21-25, 21-26, 21-27, 21-28, 21-29, 21-31, 21-32, 21-33, 21-34, 21-35, 21-36, 21-37, 21-38, 21-39, 21-41, 21-42, 21-43, 21-44, 21-45, 21-46, 21-47, 21-48, 21-49, 21-50, 21-51, 21-52, 21-53, 21-54, 21-55, 21-56, 21-57, 21-58, 21-59, 21-60, 21-61.

Las subastas darán principio a las 10 de la mañana interrumpiéndose a las 14 para continuarse a las 16 y terminar a las 20 horas.

Los depósitos para concurrir a las mismas, que son los que figuran en el rótulo colocado en cada puesto, podrán constituirse en la Caja Municipal, en el Ayuntamiento, hasta el día 8 de Enero y en la Caja instalada en el propio Mercado el mismo día 9 de Enero, de 8 a 9'30 horas. Dichos depósitos serán hábiles para concurrir a las subastas de todos los puestos de la misma cuantía o inferior.

El Concesionario de un puesto tendrá derecho a explotarlo durante 20 años.

En cada puesto sólo se podrán vender los artículos que --entre guiones-- se especifican en la clasificación de su rótulo correspondiente.

Los adjudicatarios de los puestos vendrán obligados a cubrir la diferencia entre el depósito provisional y la cantidad por la cual les sea otorgado el puesto junto con la fianza definitiva, dentro de las 24 horas siguientes a la adjudicación. El incumplimiento de esta obligación implica la pérdida del depósito y derecho al puesto.

Para mayor claridad, los puestos que tengan que subastarse el día 9 de Enero, llevarán un rótulo con la indicación VACANTE.

El Reglamento del Mercado se ha publicado en el B. O. de la Provincia de fecha 28 de Diciembre, núm. 13.124.

El Concesionario,

EDIFICIOS Y URBANIZACIONES, S. A.

CRONICA DEPORTIVA

COMPRIMIDOS

LAS PALMAS, 4; CARTAGE NA, 1

El lunes se jugó el encuentro de campeonato de Liga entre el Las Palmas y el Cartageña, que se resolvió favorablemente a los palmeños por el resultado de 4 a 1.

El encuentro comenzó con fuertes ataques por parte de los canarios marcando el primer tanto de penalty a los 8 minutos. La primera parte terminó en 3-0. En la segunda se marcó un gol por cada bando.

ASORA EL MEJOR DEPORTISTA

Por segunda vez, "Vida Deportiva" ha organizado el curso "El mejor deportista español de 1950". Entre los cuarenta practicantes de todos los deportes previamente seleccionados, el Jurado ha adjudicado el título al futbolista Estanislao Basora, cuya regularísima actuación en los campeonatos del mundo, a la ora del recuento de méritos, a pesar de lo suficiente en el número de los jueces para crear la casi unanimidad en el fallo. Detrás se ha clasificado al nadador Querat, al jugador Romero, al jinete Oyaga, al teniente Masip, al jinete teniente coronel Noberas, al atleta Baldomá, al futbolista Zarra, al billarista Domingo, al baloncestista Dauau, al jugador de hockey sobre patines, Soteras, y al ciclista Gelabert.

TOWELL ROMERO PARA EL TITULO MUNDIAL

El campeón mundial del peso gallo Vic Towell se propone visitar en el curso del mes corriente Inglaterra y Francia, donde celebrará dos combates. Después regresará a Johannesburgo para terminar su preparación con vistas al combate que disputará al campeón de Europa del peso gallo, el español Luis Romero, pelea en la que estará en juego el título mundial. Este combate se celebrará en la primera quincena del mes de marzo.

BANON Y CORONA SE OFRECEN AL HERCULES

En los medios deportivos peninsulares se rumorea que Corona, el que fué defensa del Real Madrid, se ha ofrecido con carácter desinteresado a jugar con el Hércules. Con este ya son dos los ofrecimientos en tal sentido de dos ex jugadores del equipo de Chamartín al conjunto herculano, ya que hace pocos días se ofreció con idéntico fin el portero internacional Bañón quien, al parecer, está dispuesto a jugar al fútbol tras su alejamiento de los terrenos de juego por enfermedad.

¡Suscribase a LA ALMUDAINA

Pelota vasca

AYER EN EL FROTON

En el primer partido de la tarde con gran lucimiento Hernández y Azpiri vencen a Inchausti y Mandiola por 30 a 22.

En el siguiente Esteva y Carmelo a pesar de defenderse muy bien no pueden evitar ser vencidos por Bereciartua y Elola por 30 a 25.

Por la noche Mintegui y Ormaechea contra Carlos y Egafía resultó de poco lucimiento por dominar desde el principio los primeros que vencen por 30 a 20.

El trió 5-4-3 se pagó a 461 pesetas.

Campeonato Regional

RESULTADOS DEL DOMINGO

- Grupo Palma A**
 Collerense 2—A. Baleares 1
 Soledad 1—Miramar 1
 Génova 9—At. Sóller 2
- Grupo Palma B**
 San Carlos 1—San Felipe 1
 At. Mallorca 10—Plus Ultra 1
 Son Cotoner 3—Trinidad 2
 Patria 7—Antoniana 1
- Grupo Mahacor**
 Felanitx 3—España 1
 Montuiri 5—San Juan 3
 Campos 3—Santanyi 2
 San Jaime 0—Petra 1
- Grupo Inca**
 Llosetense, 15—Alaró 0
 Hidros 5—Constancia 3
 Poblense 5—Binisalem 1

Excursionismo

Muy bonita la que se organiza para el domingo próximo día 7, que discurre por los términos de Valldemosa y Buñola.

Se saldrá en autocar, del local social, a las ocho y media de la mañana en dirección a Valldemosa, desde cuyo pueblo se iniciará la marcha a pie hacia el hermoso predio "Sa Coma", para proseguir por la gruta-manantial de "Son Veri" hasta el antiguo "Pastorix", donde se podrá admirar su bello patio; prosiguiéndose luego hasta el predio "Montanya", donde se comerá.

Por la tarde se reanudará la marcha hacia "Alquería d'Avall", donde aguardarán los autocares para emprender el regreso a Palma.

Comida individual.
 En total se recorrerá a pie, aproximadamente, 14 kilómetros.

De Enseñanza

Patronato Escolar "San Antonio de Padua" (Juventud Antoniana).
 —Se pone en conocimiento de los padres o tutores de niños comprendidos en la edad escolar que deseen matricularlos en la Escuela Nacional "San Antonio de Padua", calle Obispo Maura, número 4, podrán hacerlo a partir del próximo día 2 de Enero, de 6 a 8 de la tarde en dicha escuela.

La enseñanza es gratuita y las clases empezarán, D. mediante, el próximo día 8 de Enero a las 9 de la mañana.

Palma, 30 de diciembre de 1950.
 —El Maestro, Antonio Vicens. — V. B. — P. Atanasio.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 2 DE ENERO DE 1951

Exterior	104'00
Interior	86'00
Amortizable 4% 1-10-45	99'25
Id. 4% 15-11-45	99'25
Id. 3%	86'00
Id. 3½% 15-7-45	91'10

Acciones

Explosivos	272'00
Minas del Riff	342'00
Duro Felguera	253'00
General Azucarera	123'00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 2 DE ENERO DE 1951

Interior	85'25
Exterior	104'00
Amortizable 4% 1-10-45	99'50
Id. 4% 15-11-45	99'50
Id. 3%	86'00
Crédito Local 4% Interp.	94'25

Acciones

Telefónicas	161'00
Cros	495'00
Sniace	360'00
Banco Hispano Colonial	690'00

Obligaciones

Catalana Gas Serie G	87'50
Tánger a Fez 4%	92'50

DE GOMA
 SUMINISTROS FRAU
 Artículos en general
 Puerta de San Antonio, 17, 34, 19
 Teléfono 4315

Frontón Balear

Hoy Miércoles - Tarde a las 6 Elordi-Mandiola contra Carlos-Azpiri. Inchausti-Bereciartua contra Urcola-Carmelo.

Noche 10'15 Ugarte-Lejardi contra Mayol-Elola.

INTERESANTE PARTIDO DISPUTANDOSE UN OBSEQUIO DE LA EMPRESA:

Belaustegui contra Esteva
 El Trió ayer 5-1-3 se pagó a 461 pesetas.

TARDE Y NOCHE interesantísimas QUINIELAS.

CONFORTABLE LOCAL Y ENTRADA GRATIS.

Domingos y días festivos, TARDE entrada 2 pesetas.

Riskal-Restaurante

FIESTA DE REYES

Reserve su mesa

Unión Farmacéutica Balear, S. A.

Se avisa a los señores poseedores de BONOS DE TESORERIA, que a partir de la fecha del presente anuncio, queda abierto el pago de intereses del ejercicio 1950 hasta 31 de Diciembre del citado año.

Podrá hacerse efectivo contra presentación de los correspondientes cupones en las siguientes oficinas:

Banca March, S. A.

Banco Español de Crédito

D. Bartolomé Bauzá, Corredor de Comercio

Unión Farmacéutica Balear, S. A.

Palma de Mallorca a 2 de Enero de 1951.

Por Unión Farmacéutica Balear, S. A.
 El Consejo de Administración.

PHILIPS la marca de prestigio lanza los 7 nuevos modelos 1951.

Para todos los gustos y disponibilidades. No se preocupe Vd. por la cuestión económica, si lo desea, le daremos facilidades para el pago.

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
Casa José Buades
 PLAZA ROSARIO 1

A PLAZOS CON CERTIFICADO DE GARANTIA
 PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS
RELOJES ROTVAL APART. 678 MADRID

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Películas nuevas

HOY SE ESTRENA "LA HIJA DE NEPTUNO"

Hoy estrenarán conjuntamente las Salas Born y Augusto "La hija de Neptuno".

Es esta una película presentada en un magnífico colorido que hace resaltar la belleza de la estrella protagonista, Esther Williams, a quien no es necesario ponderar.

En su calidad de nadadora aparece realizando juegos en la piscina, rodeada de lindas bañistas y junto a un admirador que esta vez es Ricardo Montalban.

"La hija de Neptuno" desarrolla su acción en un lugar de moda donde se celebran fiestas mundanas, tales como campeonatos de Polo, desfile de modelos, espectáculos en Casa Cugat, donde nuestro

compatriota presenta números dignos de admiración.

Música moderna, canciones sentimentales, baile, concursos de natación, y mujeres bien vestidas en desfile constante por la pantalla hacen de "La hija de Neptuno" un tipo de película que gusta sin reservas.

"ERASE UNA VEZ..."

Poquísimas películas españolas pueden enorgullecerse de contar antes de su estreno con una propaganda de rodaje tan intensa y amplia como la conseguida por "Erase una vez..." La prensa y la Radio tanto nacional como extranjera han manifestado su simpatía por el esfuerzo enorme de Estel Film, destinando a "Erase una vez" una constante atención que se ha traducido en los centenares de no-

tas informativas que se han publicado o radiado durante dos años, recogidos hoy en los cinco grandes albums que Estel Film guarda en sus estudios. Y es que Estel Film ha invertido en su primera película más de dos años de trabajo y cinco millones de pesetas para lograr una gran película que satisficiera al público de todo el mundo.

Que la película gustara a pequeños y mayores lo demuestran los aplausos de la crítica y del público que asistió a su primera proyección en el mundo en la Biennale de Venecia.

"Erase una vez..." que nos presenta Universal Films Española, S. A., se estrenará Mañana en Rialto, Moderno y Capitol.

"ME HICIERON UN FUGITIVO!"

Ha despertado gran expectación entre el público cinematográfico el anuncio del estreno de "Me hicieron un fugitivo!". La sensacional producción Warner Bros, que presentarán esta semana Palacio Avenida y Sala Astoria.

Basado en un tema policíaco de original interés y palpante realismo, el argumento de "Me hicieron un fugitivo!" lleva al espectador prendido de su emocionante desarrollo a lo largo de toda su proyección. Su principales intérpretes de esta producción que alcanzó el Gran Premio del Film Policiaco en el Certamen de Locarno, el gran actor Trevor Howard y la sugestiva estrella Sally Gray.

¿Charlot NO

¿Harold Lloyd NO

¿Buster Keaton NO

TIN-TAN

es...

TinTan

El platillo volante de los cómicos cinematográficos, en

"NO ME DEFENDAS COMPADRE"

Véalo a partir de MAÑANA JUEVES en

ORIENTAL

HISPANIA

DORADO

En el mismo programa:

San Antonio

(Tecnicolor)

Errol Flynn - Alexis Smith

(Programa tolerado menores)

Teatros

PRINCIPAL.—A las 5'30 y 10'30. Actuación de la Compañía de Comedias Lili Murati. La obra de Deval "Tovarich".

Cines

ACTUALIDADES. — Noticiarios y documentales.

ASTORIA. — Desde las 3'45: "El Burlador de Castilla" (tecnicolor) estreno y "Eran cinco hermanos". (Programa autorizado mayores).

AUGUSTA. — Desde las 4: "La hija de Neptuno" (estreno). Tecnicolor.

AVENIDA. — Desde las 3'15: Estreno "El Burlador de Castilla" y "Eran cinco hermanos". (Programa autorizado mayores).

BORN. — Desde las 3'30 "La hija de Neptuno" (estreno). Tecnicolor.

CAPITOL. — Desde las 3: "Pinky" y "Sucedió en el tren". (Programa autorizado mayores).

DORADO. — Desde las 3'30: "Voces de mujeres" y "Ambiciosa". (Programa autorizado mayores).

FANTASIO. — Desde las 3'30: "Bagdad" y "El reloj asesino". (Programa autorizado mayores).

METROPOL. — Desde las 3'30: "El halcón y la flecha" y "La hija del capitán". (Programa tolerado menores).

MODERNO. — Desde las 3'30: "Pinky" y "Sucedió en el tren". (Programa autorizado mayores).

MODERNO (Sta. Catalina). — "Bagdad" y "Sangre y pólvora". (Programa autorizado mayores).

ORIENTAL. — Desde las 3: "Voces de muerte" y "Ambiciosa". (Programa autorizado mayores).

PROTECTORA.—Desde las 3'30:

Cines

FUNCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES

En las funciones cinematográficas que se celebrarán hoy miércoles día 3 en el Salón Rialto, los afiliados a la O. S. "Educación y Descanso" gozarán de una bonificación del 50 por 100 en el precio de todas las localidades.

TEATRO PRINCIPAL

ACTUACION DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIAS

Lili Murati

Reposición
¡¡¡A PETICION GENERAL!!!

de la maravillosa comedia en tres actos original de Jacques Deval

"TOVARICH"

JUEVES

Estreno en España de la original obra de Janos Vaszary

«EL DIABLO NO DUERME»
¡UNA GRAN CREACION DE Lili Murati!

Sábado matinal infantil con "EL TIGRE DE KUMAON" y regalos para todos los niños.

"El halcón y la flecha" y "La hija del Capitán". (Tolerado menores).
RIALTO. — Desde las 4: "Pinky" y "Sucedió en el tren". (Programa autorizado mayores).
VICTORIA. — "Bagdad" y "El reloj asesino". (Programa autorizado mayores).

Variedades

CASABLANCA.—Tarde y noche Baile y atracciones.

IBIZA. — Tarde y noche. Músicología y "Ritmo y Melodía".

OLIMPIA. — Noche a las 10. Baile. Orquestas "Formentor" y "Estrellas negras". Marta Christel.

TREBOL. — Tarde y noche. Baile. "Columbla" y "Quinteto "Ritmo".

TRIANA. — Todos los días Variedades y atracciones

TROCADERO. — Tarde y noche. Baile y Atracciones. Profesor Max.

Deportes

FRONTON BALEAR. — Tarde y noche. Partidos y quinielas.

REYES

Balones y zapatos Futbol. - Pelotas y Paletas Ping-Pong. - Pelotas goma todos tamaños y tipos - Patines Pista yockey - Guantes Boxeo - Floretes - Raquetas Tennis - Tiro Arco - Carabinas - Pistolas - Soldados - Autos - Animales toda especie - Bebés Luisín, Paqui y Negrito - Y 200 distintos juguetes goma.

CASA CODINA

Grañ. Mola, 8 - Palma (Junto Borne)

Enfermedades de la piel sífilis, Hemorragia

SEBASTIAN SOLES

Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8

San Miguel, 7A - 1.

HOY

a las 6'30 y 10'30

PROXIMAMENTE

¡¡SITIADOS!!

MONTGOMERY CLIFT - PAUL DOUGLAS

Continúan los avances de las tropas comunistas que se hallan ya a cincuenta kilómetros de Seul

La aviación aliada efectuó 892 salidas

LA HISTORIA SE REPITE

Tokio. — Los comunistas chinos y nortecoreanos han continuado su avance, situándose a los 25 kilómetros de Seul y continúan su marcha.

El comunicado de Mac Arthur indica hoy el empuje comunista como un ataque a fondo y reñe que las tropas de las Naciones Unidas se han retirado en el área principal de combate en el sector oriental, ante la creciente presión enemiga. El Presidente Singman Rhee convocó en Seul a su gabinete en sesión especial, para decidir si el gobierno ha de evacuar la capital, a la vista de la ofensiva comunista, que ha llevado a los elementos rojos a las proximidades de la capital.

Se cree que la decisión del gobierno dependerá del consejo de embajada norteamericana, que parece ser asesorará a Rhee

esta noche. Mientras tanto, el resto del simbólico personal de los organismos gubernamentales está empaquetando los archivos, preparándose para una inmediata evacuación cuando llegue la orden. — Efe.

RETIRADAS LIMITADAS

Con el 8.º ejército en Corea. — Un portavoz del cuartel general del octavo ejército ha informado, que las fuerzas de las Naciones Unidas todavía están realizando hoy, martes, "retiradas limitadas" y que la situación general es "grave", pero no crítica.

Añadió que la presión comunista prosigue en todo el frente. No hay información publicable acerca del extremo Este de la línea, donde la situación se califica de tan grave o más que en el Oeste. — Efe.

COMUNICADO OFICIAL

Tokio. — El comunicado del

cuartel general de Mac Arthur dice, que las fuerzas de las Naciones Unidas efectuaron ordenados repliegues, previamente preparados antes del avance comunista.

Durante la noche del 31 de Diciembre al 1 de enero, los ataques enemigos, hasta entonces esporádicos, se transformaron en una serie de asaltos ordenados. El día 1 a las 14 horas, con considerables elementos de las fuerzas enemigas habían penetrado en la línea de las Naciones Unidas, hasta 14 kilómetros al Este de Uijungby.

El ataque fue lanzado por el enemigo con absoluto desprecio para sus pérdidas en hombres, extremadamente elevadas. Un prisionero chino ha declarado, que el 37 ejército comunista, que se encontraba en Hungnam, ha sido transportado al paralelo 38. La presencia de estas tropas, que son empleadas a lo largo de la costa del Mar del Japón y comprenden en total cuatro ejércitos comunistas chinos y uno nortecoreano, constituye una nueva amenaza". — Efe.

MORTIFERA ACCION AEREA

Tokio. — A 892 asciende el número de salidas efectuadas ayer por la aviación aliada en Corea, lo que constituye un nuevo record.

Las escuadrillas de bombarderos norteamericanos centraron su actividad en los sectores donde los comunistas han desencadenado su ofensiva de primer día al Norte de Seul.

Un grupo de aviones norteamericanos a reacción, ha aniquilado por completo a una compañía china, a diez kilómetros al Este de Kurangpo. El jefe del grupo afirma, que los bombarderos en picado norteamericanos pusieron fuera de combate a más de 200 chinos.

En los bombardeos de las carreteras y puentes de la zona situada al Sur de Yongchon, ni los comunistas sufrieron más de 300 bajas. La aviación australiana se ha distinguido notablemente en estas operaciones. — Efe.

CUANTIOSAS BAJAS

Frente de Corea. — Cinco mil bajas han sufrido los comunistas en 24 horas desde que comenzó su ofensiva de primer día.

Las tropas de las Naciones Unidas se han retirado ordenadamente, apoyadas por la eficaz intervención de la aviación y artillería. — Efe

LLAMAMIENTO URGENTE

Seul. — El jefe del gobierno de Corea del Sur, Kim M Sung ha facilitado un comunicado, en el que se hace constar que la situación militar en Corea ha cambiado radicalmente en estos días pasados.

Añade que es preciso aniquilar por todos los medios posibles a las fuerzas de guerrilleros que luchan en la retaguardia de las fuerzas aliadas. — Efe

Rusia ha contestado a los Estados occidentales

Aunque el texto de la nota se mantiene en secreto, en los círculos informativos se considera desalentadora

Washington. — La nota rusa de respuesta a los aliados occidentales, para una conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro Grandes, repite sus anteriores demandas, según se informa en la noche del lunes en fuentes autorizadas.

La nota trata de la desmilitarización de Alemania, en lugar de dedicarse a pasar revista a todos los problemas existentes entre el Este y el Oeste.

La respuesta se interpreta como descorazonadora, aunque no como una "negativa categórica". No cambia substancialmente la propuesta rusa hecha en Noviembre último, para tratar sobre Alemania, ataca el nuevo plan de las potencias occidentales para armar a Alemania occidental como parte del ejército europeo unificado, repite la reciente declaración de Praga en la que Rusia y sus satélites diseñaron un plan para Alemania y, además, acusa al Oeste de las presentes dificultades mundiales.

Las contrapropuestas soviéticas, según la impresión primera deducida, no están muy claras.

**

Londres. — Bevin ha dado instrucciones a los portavoces del Foreign Office para que guarden silencio en torno a la nota rusa, que se ha recibido en la capital británica, según manifiesta el "Daily Express".

Añade que Bevin opina, que el único medio de llegar a un acuerdo es la diplomacia secreta.

En los círculos oficiales se considera que el hecho de que Radio Moscú no haya dado a la publicidad el texto de la nota constituye un signo alentador.

El redactor diplomático del "Daily Herald" laborista, opina que la contestación no es una aceptación ni una negativa, mientras que el "News Chronicle" hace constar, que dado que las contrapropuestas occidentales cubren un campo bastante más extenso que la primera propuesta rusa, no puede esperarse que sean aceptadas tan pronto.

Al hacer alusión al rumor, según el cual la URSS exige que la discusión se limite a Europa, el órgano liberal dice: "Es sorprendente y puede ser alentador, puesto que Moscú hubiera podido crear una situación todavía más difícil, al aceptar las propuestas occidentales, pero con la condición de que China participara en las discusiones".

VIDA DE MI VIDA

¡BRUTAL!
¡VIGOROSA!
¡CRUEL!

(Autorizada mayores)

UNA SORPRESA EN CADA ESCENA Y UNA EMOCION EN CADA PLANO

UNA PRODUCCION

¡Próximo sensacional estreno!

en

Hoy ¡APOTEOSICO TRIUNFO!

ERROL FAYN - WEGA LINDORS
DIRECTOR: VINCENT SHERMAN
(Autorizada mayores)

En el mismo programa:

Eran cinco hermanos

¡Cada semana, un acontecimiento! en sus locales predilectos

HOY

Será un día memorable para las Salas

Augusta y Born

Porque estrenan la maravillosa película interpretada por

ESTHER WILLIAMS
RED SKELTON
MONTALBAN

La Hija de Neptuno

EN TECHNICOLOR
DIRECTOR: EDWARD BUZZELL

...y el mundo marcha

¿SERÁ EL AÑO ALEMÁN?

El año 1950 fué el año coreano. ¿Será el 1951 el año alemán? Múltiples indicios abonan plenamente esta creencia. En primer lugar, la máxima discrepancia evidente entre Rusia y los occidentales, se centraliza en Alemania, y también es el ex III Reich germano la causa primordial de las divergencias entre los mismos occidentales. Queda la incógnita más interesante: la cuestión de saber la auténtica opinión del pueblo alemán sobre su propia suerte. El mundo occidental ha pedido la ayuda de Alemania en un "matrimonio civil de conveniencia". Hoy los alemanes quieren que se les pruebe que las intenciones del Oeste son "honradas".



HEUSS

La tarea de Heuss y de Adenauer no será fácil, porque son muchos los alemanes que creen que el papel limitado ofrecido a Alemania en el dispositivo conjunto de defensa es humillante, y que los occidentales tienen la intención de utilizar a Alemania como un "perro de presa con bozal". Bonn promete la cooperación militar según el Pacto de Bruselas, pero en pie de igualdad con los demás países occidentales.

No puede eliminarse ni amortiguarse esta realidad: Alemania sigue siendo, como en todos los tiempos de su historia la clave militar de Europa. No cabe duda de que, si hay guerra hoy, debe ser Alemania la principal combatiente, y no importa que no tenga industria y armas, porque tiene una raza. Y se está viendo ahora en Corea que por encima del armamento, de la potencia de fuego, de las posibilidades materiales y económicas está la abundancia y calidad del combatiente.

Preguntado Hughé Baillia, Presidente de la United Press que acaba de regresar de Europa sobre la cuestión alemana ha dicho que "creo que Alemania terminará contribuyendo a la defensa de Occidente con sus propios ejércitos, su propio Estado Mayor y sus propios barcos" porque así lo desean y lo exigen. Y que Rusia concede la máxima importancia a la cuestión alemana lo confirma clara y definitivamente la respuesta actual de Moscú a las propuestas occidentales sobre una "conferencia" para resolver los problemas candentes entre Oriente y Occidente.

COREA-JAPON

Los comunistas chino-coreanos se aproximan a Seul. Mac Arthur ha pedido refuerzos, pero su petición ha sido rechazada. Mac Arthur ha sido informado por Marshall y Bradley de que tiene efectivos suficientes en Corea y que no se pueden enviar más tropas. Drew Pearson, el popular y discutido comentarista de la radio americana ha declarado que "nuestros dirigentes militares en el Pentágono están convencidos de que los comunistas chinos no son tan fuertes como alega Mac Arthur y que el ejército de las Naciones Unidas tiene un poder de fuego diez veces superior al de los chinos", pero, sin embargo, añadimos nosotros, por cada soldado de las Naciones Unidas hay diez chino-norcoreanos.

Entre tanto se aproxima la defensa de Seul, vemos que Mac Arthur de acuerdo con el Departamento de Estado está torzando y apresurando el Tratado de Paz con el Japón; pieza esencial en la estrategia del Pacífico. Se lucha por Corea, y en el fondo de esta cuestión lo que se ventila es la suerte del Japón. Es mucho más lo que interesa el destino de este gran país oriental, que los veinte millones que pueblan la península adosada al continente asiático, hoy escenario bélico.

Norteamérica necesita un Japón fuerte y amigo.



BRADLEY

Rusia propone la celebración de conversaciones preliminares para la conferencia tetrapartita

Tales conversaciones podrían celebrarse en Moscú París o Londres, «pero no en Norteamérica»

Londres, 2. -- En sus contestaciones a las tres potencias occidentales la Unión Soviética propone la celebración de conversaciones preliminares para la fijación del orden del día de la conferencia tetrapartita, y que tales conversaciones se celebren en Moscú, París o Londres, "pero no en Norteamérica". Radio Moscú ha hecho público el texto de las notas rusas al Gobierno francés advirtiéndole que las dirigidas a los Gobiernos norteamericano y británico son idénticas a aquella.

Londres, 2. -- Esta noche se ha sabido que los tres grandes pedirán inmediatamente el "alto el fuego" en Corea como condición a toda demanda rusa para incluir la cuestión de Extremo Oriente en el orden del día de la propuesta reu-

nión de Ministro de Asuntos Exteriores. -- Efe.

Washington, 2. -- El portavoz del Departamento de Estado, Mc Dermott, en su entrevista con los periodistas se negó a decir si el Gobierno norteamericano hará algún comentario oficial a la respuesta rusa.

Agregó que, probablemente, los Estados Unidos respondan a la nota de Moscú, pero solo después de consultar con Gran Bretaña y Francia, aunque advirtió que no sabe donde se realizarán tales consultas. -- Efe.

Lee LA ALMUDAINA

Las tropas aliadas abandonaron las ciudades de Uibongj y Chungchon

La Agencia Reuter dice que «toda la línea de las Naciones Unidas se ha derrumbado»

Tokio, 2. -- Las tropas de las Naciones Unidas han abandonado las ciudades de Uibongj, a 14 kilómetros al norte de Seul y de Chungchon, importantísimo cruce de carreteras en el centro de la línea de defensa que va de costa a costa.

En el sector oriental los aliados se han retirado a distancia que no se especifica.

"Todo ello --dijo la Agencia Reuter-- significa que toda la línea de las Naciones Unidas se ha derrumbado bajo el asalto comunista de Año Nuevo". Elementos chinos y norcoreanos en servicio de patrulla pisan los talones de las fuerzas en retirada a posiciones más ventajosas. -- Efe.

Tokio, 2. -- Los ejércitos comunistas han llegado esta noche a menos de 24 kilómetros de Seul.

El portavoz del VIII ejército informa que las fuerzas de la ONU, numéricamente inferiores, aun están retirándose en los puntos clave de todo el frente para evitar ser copadas.

Sin embargo el ritmo de la ofensiva roja ha amainado al menos

temporalmente, después de recorrer la mitad de camino entre el paralelo 38 y Seul, y de abrir grandes brechas en las líneas de las Naciones Unidas, fragmentando a varias divisiones surcoreanas y cercando a parte de ellas.

Ha habido retiradas hasta de 18 kilómetros, pero la situación reviste particular gravedad en el extremo oriental del frente, donde los rojos han penetrado profundamente en el flanco aliado.

En cuanto a Seul, ya al alcance de la artillería comunista, se teme no pueda resistir un ataque en regla.

La lucha en el frente aumenta en dureza, anunció un portavoz quien agregó que por razones de seguridad no podían especificarse los puntos donde se desarrolla la actual batalla y se limitó a decir que los combates se registraron entre Chukon y la costa del mar del Japón.

Los observadores militares estiman que del resultado de esta batalla dependan las próximas operaciones que emprendan las fuerzas de las Naciones Unidas. -- Efe.

24 horas

Tras los días de holgorio las tropas se reintegraron a sus labores en tiempo frío, destemplado y lloviendo que se acentuó al cerrar la noche. Cuando escribimos estas líneas existe el aguacero y las previsiones anuncian que el régimen de precipitaciones continuará. La salida de los puestos del nuevo mercado de la plaza del Olivar que se abrió ayer atrajo a buen número de interesados y a gran cantidad de curiosos. Desde ayer el cupón de los ciegos cuesta veinte céntimos se ha doblado también el valor de los premios. Tras unos días de ausencia de las caninas dentadas reaparecieron por partida doble mordeduras, siendo dos las víctimas que hubieron de ser curadas en la Casa de Socorro: en este pensario municipal se atendió mismo a dos personas que sufrieron desperfectos en el físico por choques violentos discrepancias y faltó tampoco el báquico excesivo que perdió la vertical y un leonado al caerse de un autobús. Casos son, como se ve, las novedades locales en esta primera jornada laborable del año.

Con el consiguiente alborozo recibida por los funcionarios públicos la noticia de que ha sido enviado a las Cortes el proyecto de aumento de todos los sueldos de los servidores del Estado. El ministro de Justicia señor Fernández Cuesta ha dicho a los periodistas que está estudiando la cuestión de los alquileres anteriores a 1936, lo que aun no había nada concluido, pues desea encontrar una fórmula que armonice los intereses de los inquilinos y de los propietarios. En la línea de Gerona hubo un descarrilamiento, que si bien obstruyó el tráfico, no causó, afortunadamente desgracias personales. Pudo ser auxiliado a tiempo un velero que se encontraba en una grossa situación en el golfo de Vicente. El premio del Concurso Nacional de Pintura ha sido concedido al laureado artista Pardo Galindo. Ha sido autorizada el Ministro de Hacienda la circulación de las nuevas monedas de cinco céntimos. Lluve torrencialmente en muchas regiones de la península y mientras en Sevilla se registran de una agradable temperatura de diez y seis grados en Salamanca están a cuatro bajo cero.

Los cosas andan francamente mal en Corea y a juzgar por la información de la Agencia Reuter el frente de las Naciones Unidas se ha derrumbado. Rusia ya contestado a la nota franco-yanqui acerca de la conferencia tetrapartita: exige la inclusión en el temario de la reunión, de la cuestión total de Extremo Oriente y remilitarización de Alemania: aliados por su parte ponen como condición previa el "cese el fuego" en Corea: síntesis, que en Corea se sigue repartiendo leña. Con noticias tranquilizadoras y optimistas se pueden anotar: este año ensayará la inocente bomba de drógeno; el Canadá construye nuevo y monumental horno atómico, que suponemos no será pánico pan, pero sí para fabricar "bolos"; el Senado yanqui aprueba las leyes de defensa civil; Inglaterra ensayará nuevos explosivos bre Heligoland; a causa de la situación actual la marina mercante ve reducida su capacidad de tonelaje. En Hungría mueren ochenta y un mineros a causa de una explosión. Fallece el famoso novelista Krebs. Para hoy se anuncia la nueva reunión de la Comisión Política de la O.N.U., que seguirá tratando de encontrar la fórmula de la paz: como si una comisión de bomberos discutiera los procedimientos para apagar un incendio frente al mismo siniestro. Lo que se necesita para apagar un incendio es agua en abundancia y herramientas suficientes. Y todo lo demás vaga y amena literatura.

Noticias breves de última hora

Viena, 2. -- Ochenta y un mineros han resultado muertos al registrarse una explosión en el importante centro minero húngaro de Talatanyá anuncian de Budapest.

Se ha iniciado una investigación para conocer las causas de la catástrofe. -- Efe.

Bombay, 2. -- El Jefe del Gobierno indio, Pandit Nehru, ha salido para Londres. -- Efe.

Ottawa, 2. -- Canadá va a construir en Chalk River, Ontario, un horno atómico, cuyo coste será de treinta millones de dólares, y cuya potencia

superará extraordinariamente la del que actualmente funciona en el país, anunció el Ministro canadiense del Comercio, Howe. -- Efe.

Lovece, 2. -- (Italia septentrional). -- El ex-viceprimer ministro de Malta, Arthur Colombo, de 45 años de edad, ha tomado los hábitos de capuchino. Colombo tiene intención de trabajar en un hospital de la Misión de Jhansi, en la India. -- Efe.

Madrid, 2. -- El premio del Concurso Nacional de Pintura ha sido otorgado al pintor Pardo Galindo. Este artista fue galardonado en la exposición del Vaticano y últimamente, obtuvo una mención en la Bienal de Venecia. El Jurado estaba formado por don José Francés y los pintores Aguilar y Saaverria. -- Cifra.

Barcelona, 2. -- A consecuencia del descarrilamiento de varios vagones de un mercancía en la línea de Gerona, ha quedado interceptado el tráfico por dicho lugar. Los pasajeros de la frontera han tenido que hacer trasbordo. No hubo desgracias personales. -- Cifra.

EL TIEMPO EN ESPAÑA

SEGUIRÁ EL REGIMEN LLUVIOSO

Madrid, 2. -- La penetración por el Noroeste del sistema frontal señalado ayer tarde, en dirección sudeste, dió lugar a una generalización de lluvias con viento fuerte del Oeste en toda la península, siendo particularmente intensas en Galicia, con 49 litros en Vigo y 21 en Lugo; moderadas y persistentes en el Centro, Extremadura, Cuenca del Duero, Ebro y parte de Andalucía.

Por la tarde el desplazamiento del frente hacia el sudeste produjo lluvias del orden de 23 litros en Ciudad Real, 62 en Jaén, 19 en Cádiz y 11 en Almería.

Persisten las precipitaciones en casi toda la Península, pero más débilmente.

Tiempo probable. -- En Baleares y Marruecos continuarán las lluvias por la noche. En Galicia y Cantabria seguirá el régimen lluvioso. En Extremadura se producirán ligeras lluvias. En Cataluña aguaceros y mejoría posterior. En el resto de España mejoría.

Temperaturas extremas. -- Máxima de 16 grados en Sevilla y mínima de 4 bajo cero en Salamanca. -- Cifra.

El Senado yanqui también aprobó la ley de Defensa Civil

Washington, 2. -- El Senado ha aprobado definitivamente, venciendo las objeciones presentadas por Pat McCarran, el proyecto de Ley de Defensa Civil que representa un gasto de 3.100 millones de dólares. El resultado de la votación verificada de viva voz al cabo de media hora de discusión, ha sido elevado a la Casa Blanca. -- Efe.

Washington, 2. -- El Senado ha suspendido sus sesiones "sine die" a las tres de la tarde de hoy (hora local). -- Efe.

